

EL INDEPENDIENTE

C. PUBLICA FERNANDO
GRIHUELA

DIARIO DE LA TARDE

Redacción: Corredera 8. Administración
Hostales 4. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris e Ibañez.

Precio: Una peseta al n.º. Encuadernado 3
pesetas trimestre. Suscripción 2000 reales
anual. -



LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas

« « blanco « 15 «

Pidanse modelos al establecimiento marmolería de

Amalio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS

Murcia.

José Orgilés Martí

SANTIAGO, 1.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mampliú, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, 1.

CASA

para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redacción de este periódico darán razon.

**GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE
FIERRO Y DE MADERA
INGLESAS Y DEL PAÍS.**

Especialidad en sommieres americanos.

Nuevos CATRES PROGRESO con privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA
Calle de Hostales, frente á la Agrícola.

INTERESANTE

Con objeto de dar salida á la mucha existencia de vino de varias clases, que hay en bodega, del ya anunciado y muy acreditado, procedente del campo de La Romana y para que sus numerosos parroquianos; puedan con facilidad surtirse de tan exquisitos caldos; se han abierto al público dos expendedurias más; una en la calle de San Pascual, casa de Joaquín Molera, y otra en la calle del Colegio en la carpintería de Almancio Ocetta.

En dichas expendedurias y en la central calle de Hostales junto á la Unión Agrícola, encontrarán vinos de las clases y precios siguientes:

Vino embocado para mesa á 12 reales cántaro y 20 céntimos micheta.

Idem tinto y muy seco para id. á 14 reales cántaro y 1 real micheta.

Idem muy añejo y muy bueno á 3 reales micheta.

Se vende también al por mayor.

SILUETAS

DE

IDEAS

Cien pensamientos del Sr. D. José María Sargent.

Esta colección, el nombre de cuyo autor basta para recomendarla á todas las personas amantes de las letras y de la filosofía, constituye un volumen de 220 páginas en octavo, de elegante y esmerada impresión y se vende al precio de UNA PESETA ejemplar en la redacción de EL INDEPENDIENTE, Hostales 10, Farmacia.

Doña Emilia Cánovas

RECIENTEMENTE RECIBIDA, CON EL TITULO
DE PROFESORA EN PARTOS.

Ofrece sus servicios á las parturientas de esta ciudad y suplica á las señoras intrusas que indebidamente ejercen esta profesión, le avisen á tiempo en caso necesario, para evitar desagradables sucesos y en bien de la humanidad.

La nueva profesora, anticipa las gracias á las enfermas que tengan por conveniente utilizar sus servicios los que estará siempre dispuesta á presar en su domicilio.

CORREDERA 10.

PAPELES PINTADOS.

Antonio Pérez ha recibido un magnífico muestrario de la casa Chiner de Valencia en el que encontrará el público un variado surtido para decorar salas, comedores, gabinetes, despachos, todos del mayor gusto que se han visto en esta ciudad, tanto por la calidad como por el precio y dibujos.

Los señores que deseen ver el referido muestrario pueden pasarse por casa del referido Antonio Pérez, Plaza de Santiago número 2.

EL INDEPENDIENTE

ECOS LOCALES

Buenos estamos de «Ecos».

Los únicos que hoy repercuten tienen cuernos y usan taleguilla.

Nadie habla mas que de toros y toreros.

La hermosa estampa de los cornúpetos que han de lidiarse en las dos próximas corridas, mientras entusiasma á los más y les anima, hace á los que todo aconstumbran á verlo negro presagiar no sabemos cuantas desgracias y aparecer todo medrosicos y asustados estando poco menos que á punto de que les ocurra lo que al alcalde del cuento que murió de un disgusto por que á un vecino le sacaron corto un chaleco.

Lo que conviene y es necesario es que no se engañen los aficionados y que las corridas den el resultado que se prefigura.

De lo demás cada cual que se cuide de sí y quien corresponda de todos y no hay que venir con temores vanos y alarmas sin fundamento.

Y basta de toros que ello dirá y pasemos á ocuparnos de otros asuntos.

De política... cero.

Aquí no pasa nada, ni se mueve nadie.

Esto continuará en el insostenible estado en que se encuentra, hasta que Dios quiera... y *tutti contenti* es decir *contenti no descontenti* por que excepto muy contado número de políticos que *van á gusto en el machito*, el descontento es general, cuando más cada dia y si la política local no cambia de derroteros, no sabemos lo que podrá crecer la *bola de nieve* y adonde iremos á parar.

En todo caso, no lo sentiremos por nosotros que en lo tocante á política, ni pedimos nada, ni esperamos nada nina da deseamos.

Sin embargo, leales amigos de los que creemos nuestros amigos (que en política son por cierto bien contados) sentimos el giro que van tomando las cosas y que á nadie favorecen si no es al partido carlista que sacará de tanto descontento el mejor partido posible.

Desde luego ya se atreve su órgano en la prensa á atacar de frente á quien todo oriolano debe cariño y consideración.

Y se atreverá á mas si los partidos á el opuestos no se reorganizan.

Pero sin irritantes exclusiones como parece que ya se ha intentado con lo que no se satisface á nadie, antes bien se aumenta el número de los descontentos y se crean enemigos irreconciliables á quien desea y debe ser el amigo de todos los oriolanos.

Sumar elementos y no restarlos es lo que aconsejan las más rudimentarias nociones de política, y por los procedimientos hasta hoy seguidos se restan muchos y no se suma ninguno.

Las islas Salomon

Son de actualidad los siguientes datos acerca de las islas últimamente ocupadas por los ingleses.

Las islas de Salomon, llamadas con posterioridad al descubrimiento Tierra de Arsácides y Nueva Georgia, constituyen un grupo entre las de la Melanesia y se extienden formando dos brazos del NE. al SE, entre los grados 4 y 12 de latitud S. y los 132 y 161 de longitud E. del Maridiano de París.

Aunque en 1567 lo descubrió el es-

pañol Mendaña, que le dió el primero de dichos nombres, este Archipiélago es todavía poco conocido. Fue visitado en 1567 por Carteret; en 1763 por Bougainville; en 1769 por Surville, que le dió el nombre de Tierra de Arsácides, á causa de la perfidia de los habitantes Shortland, que lo visitó en 1782, le apellidó Nueva Georgia, y D. Entrecasteaux completó el descubrimiento de este Archipiélago á fines del último siglo.

Sus principales islas son: Bonka, Bougainville, Choiseul, Santa Isabel, Georgia, Carteret, Las Arsácides, Guadalcanal, Beunial y S. Cristobal.

Las costas son, en general, altas y escarpadas, rodeadas de arrecifes y bancos cubiertos de inadreporas, que dificultan y hacen peligrosa la navegación en algunos parajes. El interior está cortado por montañas pobladas de árboles y por valles fértiles, algunos bastante bien cultivados. Muchas de estas montañas son altas y volcánicas, como el Pico Lammas, en la isla de Guadalcanal, cuya altura es de 4000 metros; palmeras, cocos, bananos, caña de azúcar, clavo, jengibre y multitud de árboles resinosos y aromáticos, se crían en altitudes desconocidas en Europa. Al acercarse á estas peligrosas islas, hacen el efecto de canastillas de flores y verdura. Los bosques están poblados de papagayos, serpientes, sapos grandísimos, y por multitud de insectos.

Hay una población muy compacta de negros de Australia, que parecen haber llegado á un estado de civilización más avanzada, particularmente en lo relativo á la agricultura, que los del Oeste. El número de habitantes se approxima á 100.000. Son desconfiados, sanguinarios y pérpidos, además de antropófagos. Estremadamente cobardes, no atacan más que escondidos; evitan la lucha á pecho descubierto, y gozan con la sagre y la matanza.

En un relato acerca de una expedición en las islas de Polinesia, y particularmente en las de Salomon, el comandante inglés Simpson ha referido, en 1873, que en una de las ciudades de la isla Santa Isabel, vieron los marinos en la casa de uno de los jefes más de 25 cabezas de enemigos que habían si-

do asesinados á traicion tres semanas antes y comidos después.

Para escapar á los ataques del exterior y librarse de las serpientes venenosas, que tanto abundan, los habitantes de las islas Salomon acostumbran á construir sus cabañas en las ramas de los árboles más altos. El comandante Simpson refiere que en la misma isla de Santa Isabel encontró en el pico de una montaña, á 800 pies sobre el nivel del mar, una verdadera ciudad colgada de los árboles.

SUELLOS Y NOTICIAS

En el «Boletín Eclesiástico de este Obispado», correspondiente al primero del año, se inserta una circular llamando la atención de los maestros de escuela y padres de familia, acerca de unos libritos dedicados á los niños, y publicados por el editor de Madrid Sr. Calleja, y que son indignos de ponerse en manos de los pequeños.

Estos libritos que se han puesto en circulación por toda España, no han sido sometidos por su autor á la censura eclesiástica, y ni siquiera á la aprobación del Consejo de Instrucción Pública, sin duda por el fundado temor de tener que arrancar de ellos ciertas láminas indecorosas, y corregir otros defectos capaces de llevar el mortífero veneno de la perversión y de la maldad á las almas caudorosas y a los tiernos corazones de los niños.

Al mismo tiempo se encarga á los Párrocos y Rectores y á los repetidos padres y maestros, la vigilancia necesaria á fin de que eviten que dichos libros lleguen á las manos de los pequeñuelos á la sombra de otros que procedentes de la misma casa parecen piadosos e inocensivos.

Vaya un notición.

Se trata de formar un nuevo partido.

Como si digerámos, qué va á parir la abuela.

* *
La dirección del nuevo partido estará encomendada, según dicen, al Sr. Montero Ríos.

Y contará entre sus personajes principales, á los Sres. Puigcervell, Canalejas, Bécerra y González Fiori.

Total, cuatro.

0,30 de gabinete.

* *
La cosa no puede ir mejor.
El tercer partido está á punto de ser «un hecho».

Ya tiene cuatro personajes y un jefe.
¿Qué es lo que le falta al nuevo partido?
Casi nada.

Partidarios.

El Papa ha ordenado al padre Brandi, jesuita, que escriba en «La Civilta Católica» un artículo sobre la cuestión del matrimonio civil, aprobando las decisiones del Episcopado italiano contra la precedencia del civil sobre el religioso y contra la ley del divorcio.

Hay en el mundo cerca de mil quinientos millones de habitantes. Mueren anualmente unos 33.033.033. Se hablan 6.064 idiomas, y existen 1.000 religiones distintas. El número de hombres y mujeres es casi igual y la medida de la duración de la vida, de unos 33 años. Una cuarta parte de las personas mueren antes de los 15 años. De cada 1.000 uno solo llega á la edad de 100 años; apenas 6 por 100 alcanzan los 65 y solamente uno por 500 llega á los 80.

Por derechos de consumos sufre el vino un recargo de 120 por 100.

Suprimamos ese impuesto, quitemos todo género de trabas á los productores de vino.

Tal decia el 23 de Agosto de 1891 el señor Gamazo.

Verdad es que entonces estaba en la oposición,

Una apuesta original,

Ya lo vale por la importancia de la cantidad que se arriesgara y por el cálculo que se necesita lo que vamos á comunicar á nuestros suscriptores.

Media la apuesta entre un propietario y un comerciante, ambos de Denia, y consiste en pagar la cantidad de 25.000 pesetas, aquel que equivoque la cifra de quintales de pasa que cada cual mantiene como máximo de la presente cosecha.

El propietario calcula como máximo de cosecha, la cifra de 450.000 quintales y el comerciante mantiene la de 530.006. Como se ve, discrepan unos 80.000 quintales de diferencia.

Han sido depositadas por ambas partes las 25.000 pesetas, en una casa de comercio de Valencia.

Hace unos días que recogió Francisco Limiñana Salas, de la Administración de correos de Monforte, una plica de valores declarados por valor de 1.800 pesetas en billetes del Banco de España que un yerno suyo le enviaba desde Argel.

Llegó á su casa nuestro Limiñana y procedió á abrir el pliego que contenía los billetes de banco que venían á constituir su felicidad, y con efecto, estos habían sido sustituidos por varios trozos de papel.

El juzgado de Novelda ha comenzado á instruir diligencias en averiguación del autor de la sustitución del papel moneda por el papel de estraza.

En Yecla se han ajustado algunas parti-

dades de uva para la próxima vendimia á 9,30 de peseta.

A este precio el labrador no alcanza el estipendio necesario para cultivar sus campos y pagar la contribución.

En Jumilla no se ha realizado aun ninguna transacción sobre la uva.

Todo hace esperar un año desdichado.

En esto de aguas minerales no hay quien nos tosa. Si la patología registrara alguna enfermedad curable con polvos de asta de ciervo, tendríamos en la falda de los Pirineos aguas con asta de ciervo en disolución.

Quedan por explotar las aguas minerales como medio de curación en las afecciones morales y en los contratiempos de la vida. Esto daría mucho dinero.

Los faltos de recursos podrían ir á Sobrón.

Aquellos desgraciados á quienes nunca alcanzó ni un mal reintegro en la lotería nacional, les estarían indicadas las aguas de Fortuna (Murcia).

Por eso algunos enfermos de la garganta van á Para cuellos, y los que sienten frío en invierno á Fuencaliente.

Y hay médicos que van entrando por la nueva vía hidroterapica.

No hace muchos días presencié una consulta.

—Usted ¿qué tiene?

—El estómago mal. Hago digestiones muy laboriosas. Todo me repite.

—Tiene usted estómago de repetición, que decimos en medicina.

—Sí, señor.

—Y ¿á qué lo atribuye usted?

—A un cesto de ligos chumbos que me comí el verano pasado. Habría sus dos arrobadas, más que menos.

—¿No se comería usted el cesto también?

—Casi no me acuerdo.

—Pues, mire usted; por si ó por no, como eso del cesto es grave, debe usted ir á Cestona, provincia de Guipúzcoa.

Ha tomado posesión del cargo de administrador del Hospital D. Mariano Garriga, últimamente nombrado por el Excmo. Ayuntamiento.

Continúan los ensayos de la banda municipal para la próxima feria.

En atriles hay puestas piezas nuevas y de actualidad.

Mas vale así, porque serán las únicas novedades que en la feria tendremos.

Con motivo de lo desanimada que promete estar la feria este año, sabemos de varias familias que se encuentran en las vecinas playas, que no piensan volver para asistir á ellas.

Esto solo faltaba, que no solo no nos visiten forasteros, sino que ni siquiera acudan nuestros paisanos,

Se nos quejan algunos comerciantes de que en la rifa establecida en la Plaza Nueva, tocan en suerte materias de primera necesidad con lo que salen ellos perjudicados.

No es al periódico á quien deben acudir los quejicos, puesto que á nosotros no nos incumbe esta clase de asuntos.

Dice un periódico de Cartagena:

«El coronel del regimiento de Sevilla, señor Morales, obsequió anoche con una exquisita comida, al sargento de aquel regimiento D. Gregorio Sabater, actualmente alumno de la Academia militar de Toledo».

El triunfo obtenido por el joven Sabater en sus exámenes, en Toledo, le ha proporcionado esta nueva satisfacción de ser obsequiado por su jefe, que ha querido de este modo expresarle su gran satisfacción, por contarle entre sus subalternos.

Nuevamente felicitamos al joven sargento por esta merecida y honrosa satisfacción que ha conseguido.

Ultima hora.

Madrid 2

Se habla de una conferencia celebrada entre Puigcerver y Sagasta, relacionándola con la creación de un nuevo partido.

El jueves se celebrará Consejo.

Decrece el cólera en Nápoles.

Se alquilan, para comercio, los bajos de la casa de la calle de los Hostales contigua á la posada del Sol, y una habitación del segundo piso. Informarán en el principal.

CARRUAJES

Se pintan en fino al baño y al fuego, al baño de María, y en crudo con toda clase de barnizado.

Pintados á la inglesa.

A más se tapizan toda clase de carruajes á gusto del parroquiano.

Plaza de la Merced, junto á la Iglesia del mismo nombre.

ESLAVA HERMANOS,

Boletín Religioso.

Santos de mañana: San Lorenzo, diácono mr.

CULTOS.—En las monjas de San Juan continúa la novena de la Seráfica M. Santa Clara, con sermon por el R. P. Malo.

SECCION DE ANUNCIOS

BUENA OCASION

Se vende á plazos á voluntad del comprador, una casa en la calle de Muñoz número 12 y otra en la calle de la Concepción número 1 frente á la de D. Manuel Ceballos.

Informes C. Panús, Cubero 7, Orihuela.



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquemas para su inserción en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 4.

En la sombrerería
DE LOS HOSTALES

Se ha recibido un gran surtido en fieltros para hacer sombreros de todas clases, y en todos colores, propios para la estación á precios económicos.

Especialidad en sombreros á medida de la forma y clase que el parroquiano desee.

Sombreros á medida para los señores Sacerdotes.

Composición económica de toda clase de sombreros.

Hay 50.000 pesetas

para proporcionarlas á interés módico sobre fincas, con prontitud y reserva.

No se admite corredores.

Además se venden varias casas, particular en puntos céntricos propias para buenos establecimientos.

Para más informes C. Panús, Plaza de Cubero, número 7.—Orihuela.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas., diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id.	3100 id.
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id.	0'75 id.
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 id.	0'25 id.
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id.	0'15 id.
Por cada 10 líneas.	0'35 "	0'11 "	0'09 id.	0'07 id.

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diario.

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 diarios, 1 mes 0'20 diarios.

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 centimos linea.

COLEGIO DE SANTA TERESA

ESTABLECIDO EN LA CIUDAD DE ORIHUELA

DEDICADO Á LA 2.^a ENSEÑANZA Y PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES

BAJO LA DIRECCION

DE

D. José Lorente Hernández,

PRESBÍTERO

En vista de los favorables resultados obtenidos en el Instituto provincial de Alicante, por los alumnos de este Colegio, en los exámenes verificados en el año académico de 1892 al 93, efecto, tanto de la buena educación, comportamiento, y aplicación de los individuos, que á él concurrieron, cuanto del notable y completo profesorado que existia en el mismo, el que subscribe, atendiendo á los deseos de algunos padres, que querian colocar á sus hijos en aquél, en clase de alumnos internos unos, y medio pensionistas otros, (estos en el primer año de su nacimiento que aun no se veian los resultados favorables á la enseñanza) ha determinado establecer para el curso venidero de 1893 al 94, un internado de pensionistas y medio pensionistas á precios bastante económicos.

CONDICIONES

1.^a los internos satisfarán una cuota de 52:50 pesetas, y los medios pensionistas 35,50 pesetas mensuales, por los alimentos e instrucción, quedando por cuenta de los alumnos todo el mobiliario de su uso, teniendo á la vez que satisfacer las mensualidades anticipadas.

2.^a los externos tambien satisfarán las mensualidades anticipadas, á razón de 7,50, pesetas, por asignatura; los que lleven dos ó más disfrutarán de una rebaja proporcionada al número de ellas.

El Director

JOSE LORENTE, Presbítero,

NOTA. Pidanse informes y detalles á la secretaria de estudios, Calle San Juan, 54.